
Sitzung des Gemeinderats Gesees am 14. Dezember 2021 

Anwesend:  

1. Bgm. Harald Feulner, Benedikt Freiberger, Thorsten 
Fritsche, Thomas Goldfuß, Sascha Hacker, Claus Hof-
mann, Stefan Küfner, Georg Nützel, Anna-Kathrin Popp, 
Lisa Reuschel, Sylvia Schatz-Seidel, Sebastian Seidel, 
Martin Vießmann 

Bauantrag auf Neubau einer Lagerhalle auf Grund-

stück Fl. Nr. 47 Gem. Forkendorf (Bayreuther Str. 1) 

Dem Bauantrag wurde einstimmig zugestimmt. Ebenso 
wurde das gemeindliche Einvernehmen für das Innenbe-
reichsvorhaben erteilt. 

Städtebauförderung;  

Neugestaltung Ortsmitte Gesees– weiteres Vorgehen 

Bgm. Feulner schlug vor, die Ergebnisse der Klausur zum 
Thema Städtebauförderung in einer separaten Sitzung zu 
erörtern. Man war sich einig, dass dies im Januar 2022 
stattfinden und dass die Bevölkerung auf jeden Fall mit 
einbezogen werden soll, sofern die dann aktuell geltenden 
Coronaregeln dies zulassen. 

Dabei soll zweigleisig nach einer Lösung gesucht werden. 
Den Bürgern soll die Zielstellung, ohne Präsentation der 
bereits in der Klausur erarbeiteten Lösungsgedanken, 
vorgestellt werden, damit hier eventuell neue Ideen ent-
stehen können. Nichtsdestotrotz werden auch die vom 
Gemeinderat erarbeiteten Lösungsansätze weitergedacht. 

Einfache Dorferneuerung Forkendorf II;  

Widerruf Planungsfreigabe durch Amt für Ländliche 

Entwicklung Oberfranken 

Bgm. Feulner gab das Schreiben des Amts für Ländliche 
Entwicklung Oberfranken vom 23.11.2021 bekannt, mit 
dem die Planungsfreigabe für die Einfache Dorferneue-
rung Forkendorf II widerrufen wurde, da das Verfahren 
seit 2017 ruht. Er hebt dabei den wichtigsten Punkt her-
vor, dass diese Planungsfreigabe jederzeit neu beantragt 
werden kann. 

Gemeinderat Nützel hinterfragte in diesem Zusammen-
hang den Stand des Projektes „Unser Dorf hat Zukunft!“. 
Bgm. Feulner gab daraufhin den aktuellen Sachstand 
bekannt und erläutert, dass eine Durchführung des Pro-
jekts aufgrund mangelnder Beteiligung und extrem hohen 
gemeinsamen Arbeitsaufwand eher unrealistisch ist. 

 

Sitzungsplan 2022 

Für Januar 2022 sind folgende Termine geplant: 11. Ja-
nuar 2022, Sondersitzung des Gemeinderats zum Thema 
Städtebauförderung Dorfmitte, und 18. Januar 2022: re-
guläre Gemeinderatssitzung. Alle anderen Gemeinderats-
sitzungen finden an jedem zweiten Dienstag des Monats 
statt. Nur die Oktobersitzung wird wegen der Kerwa um 
eine Woche nach hinten verschoben. 

Regionalbudget 2022 

Der Gemeinderat stellte Überlegungen an, welche För-
deranträge eingebracht werden können, die bis zum Ok-
tober nächsten Jahres auch umsetzbar sind.  
Gemeinderat Hacker schlug eine Bank für den Dorfplatz, 
Bgm. Feulner für den Sportplatz einen Fitnessparcour, 
eine feste Tischtennisplatte und einen neuen Basketball-
korb vor. 

Der Gemeinderat entschied sich in der Folge einstimmig 
dafür, den Fitnessparcour, die feste Tischtennisplatte und 
den neuen Basketballkorb für das Regionalbudget anzu-
melden. 

Verschiedenes: 

- Schlüsselzuweisung:  
Bgm. Feulner gab bekannt, dass die Gemeinde 
im Jahr 2022 Schlüsselzuweisungen in Höhe von 
228.700,00 € erhalten wird. 

- Busverbindung:  
Bgm. Feulner informierte, dass die Busverbin-
dungen (Taktung alle 30 Minuten), so wie auch 
bereits in Eckersdorf geschehen, in den nächsten 
2 Jahren auf die Randgemeinden ausgedehnt 
werden sollen. 

- Impfaktion:  
Für sein Engagement bei der Vorbereitung der 
Impfaktion bedankte sich Bgm. Feulner herzlich 
bei Gemeinderat Fritsche. 

Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 

Neubau Feuerwehrhaus: Der Liefer- und Montageauf-
trag für die Trinkwasserleitung und für die Montage der 
Hydranten am Übungshof wurde an die Firma Bechert, 
Bayreuth, vergeben. 


